

EL PUEBLO

DIARIO DE LA MAÑANA

Suscripción: Una peseta al mes.

Director: Rodolfo Viñas Arcos

Oficinas y talleres: Real, 12

Almería contra el cacique

El mitin de ayer.

Con una gran concurrencia se celebró ayer tarde el mitin anunciado por los obreros de Almería para protestar del caciquismo y de la actuación del Ingeniero de las Obras del Puerto señor Cervantes.

Los terrados de las casas cercanas se hallaban repletas de público principalmente de mujeres.

Presidió el acto nuestro director y representaciones de los obreros ferroviarios, albañiles, gasistas y de la Matricula Unida.

Don Rodolfo Viñas

En primer lugar hizo uso de la palabra nuestro director señor Viñas, quien hizo la presentación a los obreros del nuevo compañero Antonio Fernández Burgos.

Habló en términos encomiásticos de la labor realizada por el señor Fernández Burgos por el elemento obrero, y dijo que su puesto estaba entre los que luchan por la regeneración de la clase proletaria.

Se ocupó luego de la campaña de Almería en contra del Ingeniero Cervantes, diciendo que el triunfo de la campaña, es una cosa indudable, porque lo garantiza el entusiasmo y la fe inquebrantable del pueblo.

Dijo que la mujer almeriense ha tomado parte en este movimiento de sana protesta y que esto debía ser bastante para que el señor Cervantes se fuera de Almería.

Dijo que Almería quiere que se vaya Cervantes y que siendosu petición tan justa, no se explica como el ingeniero se mantiene en su puesto, que debió abandonar, al escuchar como el pueblo comentaba su impopularidad.

Don Antonio Fernández Burgos

Al levantarse, es acogido con una estruendosa ovación.

El señor Fernández Burgos pronuncia un discurso en tonos vibrantes y cálidos.

Dice que ahora se considera satisfecho por que se encuentra entre los suyos; entre los que trabajan para ganarse el pan de cada día.

Habla de su amor a Almería y a la clase proletaria, con la que convivió siempre apesar de estar apartado por la política.

Afirma que es este el momento más emocionante de su vida, precisamen por que soñó en él mucho tiempo, y por que realiza una de sus aspiraciones más gratas.

Habla de la unión de la clase trabajadora estimando que solamente son fuertes los pueblo que unen en una las aspiraciones todas.

Dijo que por la clase obrera está dispuesto a dar su sangre, y que espera un momento oportuno para demostrarlo.

Habló luego de la labor que conviene realizar para cooperar a la campaña de saneamiento que se realiza en Almería por el valiente diario EL PUEBLO cuyo triunfo está cercano.

En párrafos elocuentísimos y fogosos, habló de la lucha emprendida contra el más fuerte de los caciques, que se alzó un día para cruzar el rostro a todos los ciudadanos, a los que se le entregaron y a los que por ser reveldes, sintieron sus iras.

El público aplaudió con entusiasmo al orador dando muchos vivas al señor Fernández Burgos y a Almería.

En medio del mayor entusiasmo se dió por terminado el acto, aprobándose pedir al gobierno el inmediato traslado ó cesantía del Ingeniero de las obras del Puerto señor Cervantes.

Quinta encerrada contra Cervantes.

Lo mismo que la noche anterior el público de Almería exteriorizó su protesta contra el ingeniero Cervantes pidiendo que se fuera de Almería.

El grito que corria de azotea en azotea era este: ¡Que se vaya! ¡Que se vaya!

La gente comentaba un acuerdo que parece se ha extendido por toda la ciudad asegurando que la encerrada sería una especie de novenario para pedir al señor Cervantes que abandonara a Almería.

Por lo visto, la encerrada terminará tan pronto como se termine el novenario.

Si Cervantes no hace caso de este aviso, no sabemos hasta cuando aguarda para enterarse que nadie le quiere en Almería.

Un plan fracasado.

Un joven, declaró anoche delante de dos amigos nuestros, que fué requerido por un hermano del señor Burgos Seguí, para que tocara una corneta en la puerta del Gobierno civil, y al ser detenido declarara, que le habían aconsejado que lo hiciera los señores Villegas, Fernández Burgos, Viñas y Muñoz Ocaña.

Para tal objeto le dieron un duro un paquete de cincuenta y una corneta; este instrumento se lo entregó el redactor de «El Popular» Arturo Giménez López.

Luego se arrepintieron los organizadores de este plan, por si el muchacho tenía más edad que la precisa, haciéndose la misma proposición a otros muchachos de menor edad, que llevaron a efecto este plan.

Será posible que para un absurdo de esta índole haya autoridades capaces de hacer el ridículo?

Joven apaleado.

Por más de seis policías fué apaleado anteanoche el joven José Monerri, que se encontraba en el Paseo del Príncipe, sin meterse con nadie.

El hecho merece nuestra protesta, porque se demuestra que la policía no quiere dejar vivir a nadie.

Una consideración

Los amigos de Cervantes, y acaso alguna persona de condición neutral, hablan ya de la crueldad de nuestras acusaciones en estos momentos. Para hablar de crueldades se toman en cuenta circunstancias de orden íntimo, que afectan al señor Cervantes. Nosotros ni siquiera tenemos el deber de tomar en cuenta estas cosas. Pero es lo cierto, que se impone este razonamiento que vamos a hacer, y creemos que no tiene vuelta de hoja.

Se susurra a nuestro oído pidiendo que tengamos piedad. La tenemos siempre. Más ¿por qué no empieza el señor Cervantes por tenerla consigo mismo, con la tranquilidad de su espíritu y con la paz de la ciudad? Se quiere piedad para el señor Cervantes, pero el señor Cervantes, no sueña ni a tres tirones su cargo de ingeniero de la Junta de Obras, ¿Por qué no empieza por ahí, ya que hay motivos tan sobrados para adoptar esa determinación? ¿O es tal vez que se pretiene explotar nuestros buenos sentimientos, después de haber explotado contra nosotros la amena-

za, el soborno y otros medios? Lo que la razón impone, y también el instinto de conservación es soltar el cargo de ingeniero en el que se ha conquistado tan grande impopularidad.

Después de esto hablaríamos de piedades. Más antes no.

Bien que se pretenda piedad en favor de un hombre cualquiera. Pero en favor del funcionario público discutido, no se puede pedir eso. Lo que hay que hacer es dejar de ser funcionario, ante todo. Después de eso, se podría hablar de lo otro, nos dispondremos a hablar de lo otro, y tengán en cuenta todos, que nosotros no somos ni tan vengativos ni tan pasionales, como los que se jactaban un día de perseguir a los hombres hasta la quinta generación.

A la Juventud Ciudadana

Se invita a todos los socios que pertenecen a la «Juventud Ciudadana», para que asistan al domicilio social calle del Cosario número 8 a las 4 de la tarde.

Se ruega la más puntual asistencia.

El Presidente, Antonio Villegas.— El Secretario, Rodolfo Viñas.

Los Dependientes de Comercio

Anoche se reunieron los individuos que componen la comisión de propaganda de la Federación local de Dependientes de Comercio, Industria y Banca.

Acordaron dirigir un manifiesto a la dependencia mercantil exponiendo los nobles y beneficiosos fines que la Federación persigue, haciendo un llamamiento a aquellos que se encuentran sin asociar para que colaboren en esta obra social y recojan todo el trato de la unión.

También se inscribieron un número crecido de socios a las secciones Federadas, y sección varia de la Federación.

No se reunió el Tribunal.

El importante periódico «A. E. C.» de Madrid, y la «Correspondencia de España», han publicado el siguiente te suelto:

«El Tribunal de honor que había de juzgar sobre la conducta del Ingeniero señor Cervantes no se ha reunido por falta de número pues de los once dipuados y senadores que lo componen solamente concurrieron dos».

Sin comentarios.

Una novedad.

En estos momentos, en que parece el desorden la única musa que inspira a las autoridades de Almería acaba de ocurrir un hecho anormal, del cual debemos dar conocimiento al público: el juez señor Caplin, ha salido para Madrid llamado con urgencia por el Ministro de Gracia y Justicia.

Creemos no obstante esto, que la ausencia del señor Caplin será breve. Más por si acaso, bueno será decir al ministro que en Almería lo que hace falta es un juez,

La Juventud Ciudadana Feminista

Compañeras:

La mujer almeriense, no puede sustraerse al movimiento de sana protesta que contra Cervantes mantienen, nuestros padres, nuestros maridos ó nuestros hermanos. Cervantes llevó el dolor a nuestros hogares, y la intranquilidad a la ciudad. Bastaría a un hombre cualquiera, la odiosidad de un pueblo, para abandonarlo. El hombre que Almería odia, no lo entiende así y se ha propuesto que en la bendita tierra donde nacimos, ocurran sucesos luctuosos.

Permanecer calladas en estos momentos, significaría el olvido de uno de los más sagrados deberes de la mujer; auxiliar a los nuestros en sus grandes luchas por la justicia. Os invitamos a todas para organizar la Juventud Ciudadana Feminista, y para celebrar un mitin de protesta.

A este llamamiento no debe faltar nadie; a todos los hogares, llegaron las amarguras del caciquismo; nuestras madres lloraron muchas veces las crueldades de un hombre, que se hizo señor de nuestras vidas y dispuso a su antojo de los medios de trabajo para encadenar a los nuestros a su carro triunfal.

Vosotras las que tenéis sed de justicia, tenéis el deber de oídos y de seguirnos. Pensad que con ello, ayudaremos a redimir para siempre de las garras del caciquismo a esta ciudad que amamos, por que fué nuestra cuna, y la cuna de nuestros padres y hermanos ¡Viva Almería!

LA COMISION ORGANIZADORA

Srtas. Gerónima Martínez, Matilde Llorca, Catalina Martínez, Carmen Rubio, Paca Alonso, Angela Torres, Adriana Corbi. Señoras María Martínez, Candelaria Campoy, Francisca Padilla Ruiz, María Alonso, Joaquina Martínez, Balbina López, Angeles Rubio, Rosario Fernández, Isabel Camacho Rueda.

Enviense las adhesiones, a la Redacción de EL PUEBLO a nombre de la Secretaría de la Comisión organizadora de la Juventud Feminista

que sepa y se halle dispuesto a hacer justicia. A eso tienen derecho todos los pueblos, y aún más que todos, este pueblo de Almería, des de tan largo tiempo abandonado a sus desgracias.

Las denuncias contra el señor Cervantes, y las querellas del mismo señor, es necesario que tengan la resolución adecuada y más armónica con la justicia.

Si el ministro no piensa así, dígallo con entera claridad, para que Almería sepa que no tendrá más justicia que la que así misma se haga.

Si el pensamiento del ministro es otro, como suponemos, deje en su puesto y con toda su jurisdicción al señor Caplin ya que este señor juez inspiró confianza.

Una velada.

Para conmemorar la apertura de la Sociedad Recreativa Almeriense, la misma celebró, anoche una velada, en la que pronunció un discurso de apertura el Secretario de la misma don José Jaime. Cantó los Cades de la Reina y otros más, Don Alfredo Taramelli y recitó algunas poesías del insigne Villaespesa y de Cam poamor don Nicolás García Martínez por los que fueron muy aplaudidos todos.

Terminó el acto con un baile en el que reinó el mayor contento.

Dicho acto lo amenizó el célebre maestro Ramirez el señor Salazar y tres señores más que, formaron un buen quinteto.

Terminó el acto a las 12 de la noche dándose vivas a Almería, y a la Sociedad Recreativa Almeriense.

VAPORES FRUTEROS

DE

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.



PARA LIVERPOOL DIRECTO

El vapor SERRA de la línea Serra, se encuentra en puerto y a la carga

Nota importante.—Estas Líneas disponen de muelles propios para poder hacer la descarga a la llegada de sus vapores.

PARA LONDRES

El vapor PETRIDGE se encuentra en puerto a la carga.

PARA GLASGOW

El vapor ALHAMA se encuentra en puerto a la carga.

Otra.—Todos nuestros vapores cargarán por órdenes.

Para más informes a sus Consignatarios, HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. en C.

Boulevard del Príncipe, 75.

DOCTOR NOGUERAS

Especialista en Partos, Matriz, Cirugía general

Electroterapia

Consulta: de 1 a 4

BOULEVARD, 56.—ALMERÍA.

Imprenta LA CIUDADANA

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de Pinillos, Izquierdo y C.^a-CADIZ Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales

El nuevo y lujoso vapor correo, de 16,500 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

Príncipe de Asturias

saldrá del puerto de Almería el día 19 de Agosto de 1915, á las ocho de la mañana, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda, de segunda económica y tercera clase.—Espaciosas cubiertas de pasaje. Suntuosos salones de música, lectura, bar, etc., etc.—Comedores es-

peciales para pasaje de tercera clase.

Primer vapor de marina mercante española por su grandiosidad, comodidad y excelente servicio para el pasaje.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida de cada buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga señaladas.

NOTA.—Los niños de dos años, uno gratis; de dos años á diez pagarán mediopasaje, y de más de diez años, pasaje completo.

Informará su consignatario, Don Luis Gay Padilla.

Puerta de Purchena, 4 Almería.

Vapores correos franceses

DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DES TRANSPORTS MARITIMES Á VAPEUR

Servicios fijos, rápidos y directos, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino á BRASÍL, URUGUAY Y ARGENTINA, con los magníficos modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

Formosa, Parana, Pampa, Plata, Salta y Valdivia

PAMPA

saldrá del puerto de Almería el 22 de Septiembre de 1915, para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Este vapor admitirá pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escalas en Dakar (Costa de África), para abastecer de carbón y agua.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comia á la española

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje hay pocos paquebots que les iguale y ninguno que les supere. Son de 11,500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Consignatario HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C., Bulvar del Príncipe 75, Almería.

UBALDO ABAD

Muebles de ebanistería, tapicería y madera curvada.—Cuadros y Espejos.—Loza y Cristal.—Objetos de regalo.—Perfumería, etc., etc.

BAZAR DEL LEON Tiendas, 6.

H. INGLEZ

LA CASA MÁS RECOMENDABLE PARA VIAJEROS

Paseo del Príncipe, Teléfono 275.—ALMERÍA.

Disponible

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores Españoles.



TURIA Y FRANCOLÍ

De la línea Tintoré. Saldrá de Almería el jueves 23 de Septiembre haciendo escala en Aguilas y Cartagena llegando á Orán el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo el miércoles 22 de Septiembre á las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 17 de Octubre, se despachan en Almería per sus consignatarios Hijos de Ricardo Giménez Sociedad en C.

OTRA.—Ponemos en conocimiento de los pasajeros que dados los requisitos que las autoridades francesas piden á los que se dirigen á Orán, deben llegar con 3 días de anticipación para preparar su pasaporte, para lo que además de los documentos de costumbre necesitan 2 fotografías.

Para más informes á sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C. PASEO DEL PRÍNCIPE, 75.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre y Esputos, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirribico completo.

De 2 á 4.

CID, N.º 7.

DOCTOR M. MARIN

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos. De la Facultad de París y Madrid. Miembro de las Sociedades oftalmología de París é Hispano Americano.

Consulta de 7 á 12 mañana y de 3 á 5 tarde.

P. DE PURCHENA 3.

GERVASIO LOSANA

Gran establecimiento de Ultramarinos, Riccos quesos, mantecas, vinos y licores de todas clases. Embutidos selectos.

PASEO DEL PRÍNCIPE 24.

LIBRAS ESTERLINAS

Se cotizan por los Banqueros Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

PRÍNCIPE 75.

Toribio Alvarez

DENTISTA

Dentaduras postizas, gran especialidad. Extracciones sin dolor. Trabajos de puente y coronas de oro sobre raigones.

P. DE NICOLÁS SALMERÓN N.º 1.

Disponible

EL PUEBLO, ES EL PERIÓDICO QUE MÁS SE VENDE

EN ALMERIA

y el que ofrece mayores ventajas al anunciante.

SE ADMITEN ESQUELAS

de defunción hastalas 5 de la mañana.